



习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社电 3月29日，国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示，惊悉缅甸遭受强烈地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家

属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体，两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助，支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日，国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

紧急驰援！

中国尽己所能向缅甸灾区提供救灾援助

缅甸强震发生后，中国政府第一时间宣布启动紧急人道主义救援行动，紧急协调救灾援助。

据悉，中国云南救援医疗队已于29日上午抵达缅甸仰光国际机场。这是首支抵达缅甸的外国救援队伍。

这支37人的医疗队，携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资，已与缅甸消防救援队汇合，一同前往内比都灾区救灾。

当地时间28日中午，缅甸中部发生7.9级地震。缅甸国家管理委员会29日说，全国受灾地区的死亡人数为1644人、受伤3408人、失踪139人。

缅甸领导人敏昂莱28日在媒体发表讲话，呼吁各国民众和民众对缅甸地震灾区提供援助。应缅甸政府请求，中国政府派遣中国救援队赴缅甸实施国际救援。

由应急管理部派出的中国救援队82名队员携带救援装备和物资，已于当地时间3月29日下午抵达缅甸仰光国际机场。中国救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

中国红十字会总会29日透露，缅甸7.9级地震发生后，中国红十字会经缅甸红十字会向灾区提供紧急物资援助，包括帐篷300顶，毛巾被2000床，折叠床600张，以及可满足2000个受灾家庭使用的赈济家庭包等，该宗物资从云南红十字备灾救灾中心调拨启运。中国红十字会

新华社)



3月29日，中国救援队抵达缅甸仰光国际机场 新华社发

广东首批23名救援队员携犬驰援缅甸地震灾区

羊城晚报讯 记者林园、郑明达报道：3月29日，深圳市公益救援志愿者联合会受命赶赴缅甸参与地震救援。

据深圳市公益救援志愿者联合会相关负责人介绍，本次行动，深圳公益救援队接到应急管理部通知，经向广东省应急管理厅、深圳市应急管理局报备，统一在应急管理部救援协调和预案管理局的指挥调度下，组织首批23名专业救援队员（其中一人从北京出发）和一条搜救犬，于29日13时30分出发前往缅甸响应3.28缅甸地震，队伍计划于当地时间29日22时35分抵达缅甸仰光机场，和中国大使馆、应急管理部会合，领取救援任务。

据李明介绍，中国政府首批援助物资计划于31日启运。中方还将视缅方需要继续提供援助。

中国外交部发言人28日深夜就缅甸地震答记者问时表示，中方愿根据缅方需要，尽己所能向缅甸灾区提供紧急人道主义救援和支持，帮助缅甸人民抗震救灾、渡过难关。

据悉，受缅甸地震影响，截至29日中午，瑞丽市有847户居民房屋受损，涉及2840人。

目前，云南已启动地震应急四级响应。

瑞丽市消防、公安、交通、水利、供电、教体、卫健等部门迅速响应，展开救援与应对。

（新华社）



深圳公益救援队队员29日下午从深圳机场出发前往缅甸

深圳公益救援队供图

救援队员正在紧张整理背包。据介绍，他们的背包在15公斤-20公斤，可以维持两天左右的补给。抵达当地后再补充一些，预计可维持救援队员在没有补给的情况下开展3天-5天工作。

出发机场前，联合会相关

负责人简要向队员介绍了相关注意事项。记者注意到，此次出发的救援队员中有多位女性，她们都有过多次救援经验。

29日16时许，深圳公益救援队22人+1犬完成值机后从机场廊桥登机，另1人从北京出发。

相关新闻见A3

南越王博物院文化资源对接大会举办

以开放之姿，激活文物“破圈”势能

文/羊城晚报记者 何文涛 通讯员 南越王宣 图/南越王博物院

3月28日，由南越王博物院主办的“挖资源、拓渠道、促融合、提品质——南越王博物院文化资源对接大会”在南越王博物院王宫展区成功举办。

南越王博物院作为13家广州市属文创试点单位之一，积极探索“博物馆+社会力量”协同模式，以开放的姿态，搭建博物馆与社会机构精准对接的高效平台。

活动现场，近百家文博单位、文化企业单位的200余位代表参加此次大会。长期以来，文博机构普遍存在“有资源缺转化、有IP缺运营”的问题，通过这次深度交流，双方共同探寻破局之道。这不仅是一次供需双方的交流，更是一次机制创新的探索。

大会现场发布了五大类合作需求清单，开放社会力量参与通道。

活动项目方面，将引入社会资源推出知名度高、可看性强的海内外优秀展览；数字化合作项目方面，通过多方协同建立标准化元数据与云存储体系，激活文化遗产的数字价值，促进博物馆数据的多场景应用。

文创开发项目方面，鼓励社会效益充分挖掘文化IP价值，完善设计、生产、销售全链条；社教项目方面，与社会力量开展

馆校企合作、研学课程开发等，拓展“博物馆+”消费场景；文化休闲空间运营项目方面，开发王宫展区户外区域，引入“文创潮玩+”的文化休闲集市复合精品业态，重塑文化新空间。

大会取得了多项实质性成果，南越王博物院与广西壮族自治区博物馆、佛山市祖庙博物馆、广州画院等多家单位达成合作意向并签署战略合作协议。

五大IP、百张文物高清图发布

“明星”文物推出文创产品；

“南越祥瑞”IP：以寄托古人美好寓意的纹饰作为核心开发新品，把来自千年前的祝福照进当代生活；

“南越神兽”IP：以院藏文物中的神兽纹样为原型，打造国风动漫、潮玩手办等年轻化产品；

“南越饮食”IP：以“食在广州”为理念，结合“王的宴饮”历史场景，激活“文物+宴饮”消费

场景；“南越工艺”IP：整合提取院藏文物中彰显精湛工艺的部分，开发与现代设计融合的精美文创。

值得一提的是，南越王博物院首次公开百张院藏文物高清数字图像资源，涵盖五大核心IP。此举旨在打破资源壁垒，降低社会力量参与门槛，以开放的姿态，激发社会力量的创意活力。



活动现场

号。除珠三角南部、粤东沿海市县外，广东全省基本覆盖在寒冷黄色或以上级别的预警信号当中。

广东省气象台29日预计，受冷空气补充影响，30日至31日广东维持阴雨天气，其中粤北市县和珠三角北部市县阴天有中雨局部大雨，广东其余市县阴天有小雨局部中雨，雨雾明显，昼夜温差小，粤北市县低温阴雨（倒春寒）天气维持。预计30日至4月1日，粤北局地最低气温在10℃以下。

根据广东省气象部门监测，截至29日18时，广东大部在29日白天经历着低温阴雨天气，其中粤北气温大致介于6-10℃，广州介于9.1-10.8℃，相对高温的粤东、珠三角南部、粤西沿海市县气温大致介于11-15℃。由于预计冷空气还将继续补充，日最低气温仍处“低位”，清远北部、韶关全市、河源北部等地的县（区）级市自29日下午起陆续将寒冷黄色预警信号升级至寒冷橙色预警信

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/黄文波



“竖起来”的文化创意产业园
聚焦岭南数字创意大厦新基建高质量发展大会



试验田里育新机
岭南数字创意大厦
探路主流媒体系统性变革

用AI探索“数据传承”新范式
“最懂岭南文化”的大模型
能让文化“活”起来

详见A2

漫读周末

视障人士的“光明使者”：
关丽与她的导盲犬

详见A4

赶在五一档前，一众电影“抢滩”四月登陆
张艺兴“聋父情深”
赵丽颖“狠妈出击”

详见A5

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

“空中飞的”来了！
全球首张载人eVTOL运营合格证落地广州

3月28日，广州市低空经济和航天航空产业龙头企业亿航智能旗下广东亿航通用航空有限公司正式获得中国民用航空局（CAAC）颁发的全球首张无人机驾驶航空器运营合格证（Operator Certificate，简称OC），广州成为全球首个具备民用无人机驾驶载人航空器运营资质的城市，也是全球首个载人eVTOL产品型号合格证（TC）、标准适航证（AC）、生

产许可证（PC）和运营合格证（OC）“四证齐”的城市，这将是全球低空经济发展的里程碑。

从2024年7月中国民航局正式受理申请民用无人驾驶载人航空器运营合格证，历时9个月时间，全球首张eVTOL运营合格证落地广州，标志着中国低空经济从技术验证迈向大规模商业化运营的关键一步。

（杭莹 卢佳圳）

广东多地寒冷预警升级

30日至4月1日粤北局地最低气温在10℃以下

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：强冷空气过境后，冷风冷雨对广东的影响持续。从29日下午起，广东多地升级寒冷预警信号。广东省气象部门29日预计，30日至31日广东维持大部阴雨局地“倒春寒”天气，30日至4月1日粤北局地日最低气温在10℃以下。展望4月1日起广东气温有所回升；按现有气象资料展望，清明假期广东或又有弱冷空气叠加降水天气。

根据广东省气象部门监测，截至29日18时，广东大部在29日白天经历着低温阴雨天气，其中粤北气温大致介于6-10℃，广州介于9.1-10.8℃，相对高温的粤东、珠三角南部、粤西沿海市县气温大致介于11-15℃。由于预计冷空气还将继续补充，日最低气温仍处“低位”，清远北部、韶关全市、河源北部等地的县（区）级市自29日下午起陆续将寒冷黄色预警信号升级至寒冷橙色预警信

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/黄文波

